

# 習近平向新任越共中央總書記蘇林致賀電

香港文匯報訊 8月3日，中共中央總書記習近平致電蘇林，祝賀他當選越南共產黨中央總書記。

習近平在賀電中說，欣悉你當選越南共產黨中央委員會總書記，我謹代表中國共產黨中央委員會，並以此個人名義，向你表示熱烈祝賀。

近年來，越南共產黨貫徹落實十三大決議精神，深入推進黨的自身建設，推

動社會主義建設和革新開放事業取得新成就。我們相信，在越共中央堅強領導下，越南全黨和全國人民將勝利完成越共十三大提出的目標任務，穩步推進十四大籌備工作，朝着建黨建國「兩個一百年」目標不斷邁進。

中越是山水相連的社會主義友好鄰邦。去年12月，我對越南進行國事訪問，雙方共同宣布構建具有戰略意義的

中越命運共同體，開闢了兩黨兩國關係新征程、新篇章。我願同蘇林總書記同志一道，引領中越命運共同體建設走深走實，共同弘揚傳統友誼，鞏固政治互信，深化戰略溝通，推動務實合作，為兩國人民帶來更多福祉，為人類和平與進步事業作出積極貢獻。

祝願你在崇高的崗位上取得新的成就！



◆蘇林當選越南共產黨中央總書記。  
法新社

# 美增派機艦赴中東 應對伊朗報復威脅

## 伊朗情報部長：以暗殺哈尼亞獲美方許可

香港文匯報訊 哈馬斯領導人哈尼亞之死刺激中東地區局勢進一步升溫。在伊朗誓言為哈尼亞復仇之際，美國國防部周五（8月2日）表示，美軍將向中東增派更多戰機和軍艦，以加強對美軍和以色列防禦的支持。

美國國防部在一份聲明中表示，防長奧斯汀下令調派更多軍力到中東，支援以色列應對未來一段時間可能受到的威脅，包括額外增派一支F-22戰機中隊、海軍多艘可以攔截彈道導彈的巡洋艦和驅逐艦；如果有需要，亦會提供更多陸基導彈防禦系統。聲明說，「奧斯汀已下令調整美國的軍事態勢，旨在改善美軍部隊的防禦，增加對以色列國防的支持，並確保美國做好應對各種突發事件的準備。」另外，為了維持區內的航空母艦數目，奧斯汀又指示原本部署在東太平洋的林肯號，接替未來數個星期將會返回母港的另一艘航母羅斯福號，美國已經通知以色列有關的軍事部署調動。

### 傳拜登警告以停止升級緊張局勢

伊朗情報部長哈提卜周五表示，以色列對哈尼亞的暗殺是在美國的許可下進行的。哈提卜表示，哈尼亞被暗殺同時再次證明了以色列的殘暴。另據伊朗伊斯蘭共和國通訊社報道，伊朗代外長巴蓋里周五在與歐盟外交與安全政策高級代表博雷利的通話中，譴責某些歐洲國家與美國一起阻止聯合國安理會譴責暗殺哈尼亞事件。哈尼亞遭暗殺後，尚無任何組織宣稱發動這宗襲擊。以色列方面也未作回應。

Axios周五援引兩名美國官員的話透露，美國總統拜登周四私下對以色列總理內塔尼亞胡發出「強硬」警告，要求他停止升級地區

緊張局勢，並立即達成停火和人質協議，否則別指望美國會再次提供幫助。

### 以襲約旦河西岸殺哈馬斯指揮官

巴勒斯坦通訊社報道，以色列軍隊周六早上襲擊約旦河西岸北部城市圖凱爾姆附近地區，造成5人死亡。報道說，一架以軍無人機向圖凱爾姆市以北一條道路上的一輛汽車發射了兩枚導彈，車內5人全部死亡。以軍在空襲後還封鎖了現場，以阻止當地民眾靠近。

巴勒斯坦安全部門消息人士稱，死者中包括哈馬斯下屬武裝派別卡桑旅的一名指揮官。



◆美向中東增派更多戰機軍艦，加強對美軍和以色列防禦。  
網上圖片

# 美控TikTok字節跳動未能保護兒童私隱

香港文匯報訊 美國司法部和聯邦貿易委員會（FTC）周五（8月2日）對短影音平台TikTok和其母公司字節跳動提起訴訟，指稱他們未能在旗下平台上保護兒童私隱。

路透社報道，美國司法部說，TikTok在知情情況下允許兒童設立一般TikTok賬號，然後在一般TikTok平台上創作及分享短影音，並與成年人和其他兒童傳訊息。TikTok在未徵得家長同意下蒐集這些兒童的個人資訊。

一名消息人士3日告訴路透社，FTC可能透過與字節跳動達成和解的方式，解決對TikTok

涉及隱私和資料安全做法失當的調查。

美國聯邦參議院7月30日通過法案，將「兒童網絡隱私保護法」（COPPA）範圍擴大到17歲以下的青少年，禁止向兒童及青少年投放針對性廣告，並讓家長和孩子可選擇從社交平台上刪除他們的訊息。法案在成為法律前還必須經過眾議院通過，共和黨控制的眾議院目前休會至9月。TikTok在6月表示，他們一年多來持續與FTC合作，希望化解對方疑慮，並表示對於FTC「準備與字節跳動而不是持續與我們合作，尋求合理的解決方案感到失望」。



◆美指TikTok和字節跳動未能保護兒童用戶私隱。  
網上圖片

# 中國使館外放炸藥圖引爆 美律師面臨10年監禁

香港文匯報訊 美國佛羅里達州律師羅德里格斯去年於華盛頓的中國大使館外放置炸藥，企圖以步槍引爆，他周五（8月2日）向法院認罪，預計最高可被判10年監禁。

45歲的羅德里格斯曾任佛州巴拿馬市刑事犯罪案件的公設辯護律師，他承認於去年9月25日，在中國大使館附近放置一個藏有約15磅炸藥的背囊，然後走到對面的空曠地點，向背囊開了數槍，但均沒擊中目標。案情亦指出，

羅德里格斯2022年11月曾於聖安東尼奧的得州公共廣播電台進行類似罪行，他在庭院內一個雕像底部放置炸藥罐，再由附近天台位置開槍，炸藥罐被擊中後爆炸，導致雕像損毀。

羅德里格斯未有透露其犯案動機，他與檢察部門達成3項認罪協議，包括損壞外國政府擁有財產、以爆炸品破壞聯邦政府財產，以及持有未經登記槍械罪名，預計面臨7至10年監禁，華盛頓法院將於10月28日判刑。



◆閉路電視拍下羅德里格斯犯案行蹤。  
網上圖片

# 傳特朗普曾收埃及總統7800萬 司法部高官阻探員調查

香港文匯報訊 《華盛頓郵報》周五（8月2日）報道，根據該報進行的調查，埃及總統塞西可能曾向美國前總統特朗普提供1,000萬美元（約7,807萬港元），以支持他於2016年競選總統。

調查發現在2017年1月特朗普就任總統前5天，與埃及情報部門有聯繫的組織「研究中心」，要求開羅的埃及國家銀行一間分行的經理，從該組織賬戶中提取約1,000萬美元現金。一捆一捆的100美元（約782港元）鈔票被放入兩個袋子中，隨後由4名男子取走。報道稱，「研究中心」沒有任何公開資料，美國當局懷疑它是埃及情報部門的幌子。

### 違候選人接受外國資金法例

據報在特朗普競逐2016年大選的最後數天，他向競選活動注入1,000萬美元，稱這是他自己的資金，但當局一直懷疑是塞西幕後出資。當聯邦調查人員2019年發現這次提取資金事件後，隨即就塞西可能向特朗普捐款的情報加強調查，而有關捐款可能違反禁止美國政治候選人接受外國資金的聯邦法例。

檢察官和聯邦調查局（FBI）探員希望取得相關交易的銀行紀錄，認為包含關鍵證據，但被司法部高官阻止。時任司法部長巴爾對是否有足夠證據針對特朗普表示懷疑，他還命令FBI局長克里斯托弗·雷，密切關注FBI探員「拚命」追查特朗普紀錄的行動，調查於2019年秋天起陷入停頓。2020年6月，由巴爾爾任命接手此案的檢察官宣布結束調查，理由是「缺乏足夠證據證明此案有可疑」。

特朗普競選團隊發言人史蒂文·張回應這項報道時稱，這是一個「教科書式的假新聞」。



◆特朗普競選團隊指這是「教科書式的假新聞」。  
法新社

# 哈里斯鎖定候選人提名 特朗普指定霍士主辦辯論

香港文匯報訊 美國民主黨全國委員會周五（8月2日）宣布，副總統哈里斯已獲足夠鎖定民主黨總統候選人提名的黨代表票。共和黨總統候選人特朗普周六表示，他同意與哈里斯在9月4日進行電視辯論，但電視辯論須由霍士電視台主辦。霍士的立場一直是親特朗普，目前不清楚哈里斯是否已同意參加。

約4,700名民主黨代表於周四上午開始參與的線上投票，經過約一天半的投票後，民主黨全國委員會主席哈里斯宣布，哈里斯已獲得足夠鎖定提名的黨代表票。委員會預計將在下一週一結束此次線上投票，並正式宣布結果。哈里斯競選團隊表示，哈里斯已獲得超過2,350票，達到鎖定提名門檻。民主黨全國代表大會定於8月19日至22日在芝加哥舉行，民主黨計劃在大會上正式提名該黨總統候選人。

據美國媒體報道，哈里斯預計最遲將於周一公布她的競選搭檔，二人將於周二在費城舉行首次聯合競選集會。哈里斯競選搭檔的熱門人選包括賓夕法尼亞州州長夏皮羅、亞利桑那州參議員凱利和肯塔基州州長貝希爾。

# 奧運開幕式藝術總監 接死亡恐嚇

香港文匯報訊 巴黎奧運開幕式惹起的爭議餘波未了，由多名易服的跨性別舞者疑似模仿文藝復興名畫《最後的晚餐》，被多個宗教團體批評。巴黎檢察官辦公室指，開幕式藝術總監若利接到死亡恐嚇，已展開調查。

巴黎檢察官辦公室發聲明，指周二（7月30日）接獲若利投訴，指自開幕式結束以來，在網上遭到死亡恐嚇及侮辱，並攻擊他的性取向和猶太血統，警方已展開調查。

法國總統馬克龍表示對事件感到震驚及難過，強調威脅一位藝術家毫無道理可言，法國人對巴黎奧運開幕式感到自豪，認為展示了法國的真正面貌，並以恰到好處的藝術自由完成。巴黎市長伊達爾戈亦表示，會全力支持若利，指若利以卓越的藝術才華向世界展示巴黎，是巴黎的驕傲和榮幸。

若利早前接受傳媒訪問時表示，該場景是描繪希臘神話諸神的盛宴，只是強調多樣性及團結。巴黎奧組委早前對開幕式造成任何冒犯深感抱歉，否認意圖不尊重宗教團體。